
La Gala Proagricultura Transilvaniae desfășurată în data 17 ianuarie 2026, la Alba Iulia, 
Academia de Științe Agricole și Silvice „Gheorghe Ionescu-Șișești” (ASAS) a fost reprezentată 
de Președintele instituției, Prof. dr. Florin Stănică, și de Vicepreședintele Dorin Ioan Sumedrea.  

Evenimentul a reunit fermieri și reprezentanți ai firmelor din întreg spectrul agricol – cultura 
mare, horticultură, zootehnie și industria alimentară – precum și ai Stațiunii de Cercetare si 
Dezvoltare pentru Viticultura si Vinificatie Blaj și Stațiunii de Cercetare-Dezvoltare pentru 
Creșterea Bovinelor Târgu Mureș. În cadrul dezbaterilor, a fost subliniată importanța 
consolidării colaborării în triada învățământ – cercetare – producție, cu accent pe parteneriatul 
dintre mediul academic, unitățile de cercetare și sectorul privat/fermieri. Totodată, au fost 
identificate principalele direcții de dezvoltare și nevoi privind produsele și serviciile de 
cercetare necesare sectorului agricol.  

Cu ocazia Galei, au fost premiați fermieri și au fost evidențiate asociațiile și fermele din 
Transilvania care promovează implicarea tinerilor în domeniul agricol. De asemenea, au fost 
prezentate exemple de bune practici din cadrul unor familii de fermieri în care tânăra 
generație continuă activitatea părinților, urmând specializări precum inginer agronom, 
horticultor, zootehnist sau medic veterinar. Au primit diplome de excelență pentru întreaga 
activitate, Dr.ing. Ioan Buia, reputat oenolog ardelean, care lucrat în cercetare 26 de ani la 
SCDVV Blaj și ulterior la Jidvei și Dr.ing. Ioan Oroian, care și-a dedicat întreaga viață 
cercetărilor în domeniul creșterii bovinelor la SCDCB Târgu Mureș. Alături de dumnealor a fost 
premiat mai tânărul coleg, Dr.ing. Șerbu Florin, oenolog la SCDVV Blaj.  

La eveniment au mai fost prezenți domnul Nicolae Albu, Prefectul județului Alba, domnul 
Ioan Dumitrel, Președintele Consiliului Județean Alba și primarii mai multor comune. 
 

 



 

 



 


